

高平市文化和旅游局文件

高文旅发〔2023〕57号

高平市文化和旅游局 关于对市政协七届三次会议第95号 提案的答复

尊敬的王栋委员：

您好，您提出的“关于陈区镇卧龙湾景区疫情冲击后恢复发展的建议”收悉。经过我们认真研究后，现答复如下：

- 一、这一建议提得很好。
- 二、近年来，卧龙湾景区依托山水相融的自然优势、丰富的人文历史资源及便捷的交通区位三大优势，利用森林环境、娱乐设施及休闲养生资源，大力培育“森林康养+运动”

“森林康养+养老” “森林康养+养生” 等各具特色的森林康养模式，形成集养生、旅游、文化等多元化的康养旅游业态。

2022 年成功创建 3A 级景区。荣获省级文旅康养示范区单位。

为了激发文旅康养市场活力和社会创造力，促进文旅康养市场主体高质量发展，我市下发《关于支持文旅康养行业市场主体发展的培育方案》，方案中明确指出：在省政府及晋城市奖励的基础上，对我市创建为 5A 级旅游景区的市场主体，一次性给予 300 万元奖励；对我市创建为 4A 级旅游景区的市场主体，一次性给予 200 万元奖励；对我市创建为 3A 级旅游景区的市场主体，一次性给予 100 万元奖励。

对成功创建省级文旅康养示范区和文化产业园区（基地）的，通过省市财政资金补助、重大文旅项目贷款贴息等方式予以支持。

我市持续建设文旅消费聚集区，丰富“梦回长平”不夜城旅游功能，并选取卧龙湾景区为试点，打造晋城市“太行不夜城”专区，培育夜间文旅生活圈。并鼓励景区开展夜间游览服务，开发夜间游览路线和项目。在晋城市奖励的基础上，对成功创建国家及省级夜间文旅消费聚集区的市场主体，一次性给予 15 万元和 10 万元资金奖励。对成功创建晋城市

“太行不夜城”的市场主体，一次性给予5万元奖励。

我市以“改革不能落后、改革必须先行”的理念，以全域旅游为总抓手，整合利用我市文旅资源，形成集聚优势和品牌效应，抓住文旅康养重点领域和关键环节，由点到面加快步伐，深化改革，全面开放。

三、关于您的建议，我们将始终予以关注。

以上答复您是否满意，如有意见，敬请反馈。

感谢您对我市旅游工作的关心和支持，并欢迎今后提出更加宝贵的意见。

此致

敬礼

领导签字：

承办人员：

联系电话：0356-6911821

高平市文化和旅游局

2023年9月5日